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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada no dia dez de maio de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, ns 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco 
Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, Primeiro-Secretário, e com 
os demais vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de 
Arruda, Greison Ribeiro Araújo, Lielton Morais de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Marineide 
Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o President 
declarou aberta a presente Sessão, e em seguida, solicitou ao Primeiro-Secretário a realização dá 
chamada nominal dos vereadores. Adiante, o Presidente apresentou a Ata da Sessão Ordinária do 
dia 03 de maio de 2024 e a colocou em votação, sendo esta, APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Eleonilson Nascimento dispensou a palavra.

O Vereador Mano dispensou a palavra.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade 
de poder trabalhar e fazer o melhor para o povo gonzaguense.

A Vereadora Neide Lisboa dispensou a palavra.

O Vereador Eraldo Oliveira cumprimentou a todos e explicou o porquê de ter estado ausente nas 
últimas sessões. Disse que na última sexta-feira, esteve ausente por motivos de saúde, e na 
penúltima, houve uma viagem para a cidade de Lago da Pedra, na qual levaria uma pessoa para 
fazer uma cirurgia. Ressaltou que estava com seu atestado para justificar sua ausência e falou que 
esperava que pudessem debater os problemas do município com sabedoria, visando à qualidade de 
vida do povo gonzaguense. Colocou-se à disposição da população para receber as demandas do 
município e lutar junto com o povo por melhorias.

A Vereadora Wanya Dalce dispensou a palavra.

A Vereadora Toinha Canuto cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade. Explicou que provavelmente iria se ausentar após a Ordem do Dia, pois tinha
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algumas questões para resolver. Parabenizou desde já todas as mães gonzaguenses e pediu que 
Deus abençoasse a todas, pois elas são fonte de vida. Relembrou que na semana passada 
debateram sobre a questão das caixas d'água dos povoados Olho D'água dos Grilos e Sapucaia, na 
qual o Vereador Eleonilson fez algumas anotações para cobrar essa questão, então, ela questionou 
se ele tinha alguma posição a respeito dessa situação.

O Vereador Eleonilson Nascimento pediu desculpa por não poder apresentar uma resposta após a 
coleta das solicitações, pois foi em um período turbulento na cidade, e ocorreu que os secretários 
tiveram que se ausentar, o prefeito teve que viajar, não favorecendo seu encontro com eles para 
apresentar as demandas. Pediu que a vereadora aguardasse, pois apresentaria as demandas para a 
Líder de Governo e com certeza, na próxima sessão, seriam apresentadas algumas respostas.

O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos e realizou a leitura de uma solicitação de um 
morador do povoado Olho D'água dos Grilos: "Vereador Manoel, por meio desta nota, solicito que 
Vossa Excelência pergunte à Líder de Governo, Vereadora Wanya, informações em relação à base 
do poço do povoado Olho D'água dos Grilos, porém o Poder Executivo, ou seja, o Prefeito, ainda 
não deu esta informação e a comunidade já está há vários dias e semanas sem água". O Vereador 
relembrou que em sessão, a Vereadora Wanya falou que a base de postes seria colocada e que em 
quinze dias esta demanda estaria sendo solucionada. Reforçou a solicitação dos moradores e disse 
que iria falar no Grande Expediente sobre as demais demandas existentes no município.

O Vereador Dico Salazar cumprimentou a todos e reforçou que essa questão da base do poço do 
Olho D'água dos Grilos trata-se de uma obra emergencial, pois as ações devem ser tomadas em 
caráter de urgência urgentíssima, pois na localidade há poços desativados porque não há base para 
distribuição, e agora, tem o outro poço, poço este perfurado na gestão de Walter Lima Gomes, que 
possui duas caixas de quinze mil litros, as quais necessitavam de manutenção. Reforçou a 
solicitação já feita acerca deste assunto, pois esse poço abastece uma comunidade inteira e 
solicitou à Vereadora Wanya que as intervenções fossem feitas, pois o impacto afeta diretamente a 
comunidade. Falou que há várias formas de fazer uma base de caixa d'água, inclusive, dispensa-se a 
licitação, e pediu que o município fizesse essa intervenção o mais rápido possível. Solicitou também 
ações de recuperação nas estradas para melhorar a trafegabilidade e agradeceu a comunidade da 
Fazenda Conceição e região pela recepção no último domingo, no qual esteve participando do 
evento de lançamento do pré-candidato a Vereador, Mailson. Mandou um abraço para sua mãe e 
estendeu o abraço para todas as mães gonzaguenses.

O Vereador Greison Ribeiro cumprimentou a todos e estendeu em nome de suas duas mães um 
feliz dia das mães para todas as mães gonzaguenses, pois todas são mulheres guerreiras, que muito 
se empenham no dia a dia para acolher suas famílias e dar o melhor para todos. Falou sobre a
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tragédia que aconteceu no Rio Grande do Sul, a qual tem sido amplamente divulgada, deixando 
seus sentimentos para as famílias afetadas e desejando força para todas. Colocou-se à disposição 
para trabalhar em prol da população e mostrar a realidade com sinceridade, respeito e humildade.

ORDEM DO DIA

O Primeiro-Secretário realizou a leitura das seguintes matérias: i

Projeto de Lei ns 001/2024 de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar -  dispõe sobre o rateio 
das sobras dos recursos do Fundeb (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica) 
com a aplicação da lei em vigência aos profissionais do magistério da educação básica em efetivo 
exercício. O Presidente encaminhou o referido Projeto à Comissão de Constituição e Justiça para 
análise e elaboração de Parecer.

Requerimento n& 001/2024 de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira -  solicitação 
de recapeamento asfáltico para a Rua da Barroca.

Requerimento n« 002/2024 de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira -  solicitação 
de perfuração de poço artesiano para abastecer o Bairro Nova São Luís Gonzaga.

O Presidente colocou ambos os Requerimentos em discussão, sendo franqueada a palavra ao 
Vereador Eraldo, o qual relatou que esteve andando na Rua da Barroca e os moradores solicitaram 
o recapeamento asfáltico. Falou que gostaria de fazer como o Vereador Dico Salazar, quando ele 
pediu a manutenção das estradas de todo o município, pois todas estão precisando. Ressaltou que 
a cidade toda estava precisando de manutenção no que diz respeito a recapeamento asfáltico e 
pediu o voto de cada vereador para que o requerimento fosse aprovado e pudesse ser apreciado 
com carinho pelo Prefeito, para fazer esse serviço o mais rápido possível. Enfatizou que o 
Requerimento de ne 002 foi protocolado há algumas semanas, porém, por não ter comparecido às 
últimas sessões, só hoje foi colocado em votação. Disse que sua intenção era direcionar essa 
solicitação para a Rua do "Gato Magro", mas o colega Luan Rogério faz a mesma solicitação na 
última sessão através de requerimento, então, esperava que o seu requerimento também pudesse 
ser aprovado. Explicou que o bairro citado já possui dois poços, mas muitas pessoas ainda sofrem 
com necessidade de água, então, deixou essa solicitação.

A Vereadora Toinha Canuto destacou que os dois requerimentos eram de urgência urgentíssima, 
pois todas as ruas estão precisando de manutenção, e citou o trecho que liga a avenida à travessa 
São Benedito, pois cavaram há alguns meses, mas não terminaram o serviço. Pediu que incluíssem
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junto ao serviço da Rua da Barroca o trecho citado, pois é um trecho pequeno e que poderia ter 
sido feito rapidamente.

O Presidente Luan Rogério destacou que, além dos pontos já citados, havia grande necessidade na 
Rua Herculano Parga, mais especificamente perto da casa de Dona Joana, na qual há um buraco 
muito grande. Relatou que em dois mil e dezoito, participou de um evento no qual o ex-governador 
Flávio Dino assinou uma ordem de serviço, trouxe máquinas e a cidade recebeu sete quilômetros 
de asfalto no valor de um milhão de reais. Destacou que o município precisa ter um planejamento e 
se organizar para não depender somente do estado, pois há necessidades urgentes como estas. 
Enfatizou o requerimento do Vereador Eraldo em relação ao recapeamento asfáltico, não apenas 
por parte do estado, mas que o município também possa fazer sua parte.

O Vereador Mano parabenizou o Vereador Eraldo pelo seu requerimento e disse que ele poderia 
contar com seu voto. Reforçou a fala da Vereadora Toinha quando ela citou a subida que vai para a 
Travessa São Benedito, pois o local foi preparado para receber asfalto, bem como a Avenida 1 do 
Bairro Monte Cristo, que também não recebeu o asfalto e o buraco só aumenta. Disse que todo o 
município estava necessitando desse recapeamento asfáltico, bem como a avenida principal, pois lá 
é onde o trabalho deve ser bem feito. Explicou que na verdade, quando fazem o recapeamento, 
eles aumentam o buraco para receber o produto, mas acaba que o material vai embora e o 
problema se torna maior. Pediu que os próximos serviços que forem feitos no município pudessem 
ter maior durabilidade para que todos pudessem andar com segurança.

O Vereador Manoel relatou que havia uma planilha do município de R$960.000,00 (novecentos e 
sessenta mil reais) referente a essas operações asfálticas.

O Vereador Dico Salazar falou sobre o requerimento de sua autoria que foi citado pelo Vereador 
Eraldo, e explicou que na ocasião, solicitou a recuperação de todas as rodovias, pois o cidadão tem 
seu direito de ir e vir assegurado pela Constituição Federal. Ressaltou que a população da zona 
rural tem grande dificuldade em relação às suas atividades e reforçou que o requerimento do 
Vereador Eraldo tem que ser extensivo para toda a cidade, pois onde tem necessidade de 
intervenção, o município deve fazer, e reforçou que o município deve planejar suas ações 
direcionadas para a cidade como um todo. Explicou que essa ação conjunta se tornava até mais 
econômica, pois toda ação do município deve ser planejada e submetida a processo licitatório 
dependendo do valor, pois se a ação supera o valor mínimo de dispensa, deve apresentar uma 
planilha que envolva toda a cidade. Fez uma emenda ao requerimento do Vereador Eraldo 
solicitando que essa operação fosse feita em toda a cidade.

O Vereador Eraldo disse que recebeu mais de quatro mensagens de pessoas que moram em ruas 
diferentes, as quais disseram que suas ruas também estavam necessitando desse recapeamento
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asfáltico. Reforçou que todos têm direito de ir e vir, e disse que a emenda do Vereador Dico, 
solicitando que todas as ruas recebessem recapeamento asfáltico, era muito viável. Pediu ao gestor 
que se preocupe com as ruas de São Luís Gonzaga e execute essas obras na cidade.

O Vereador Manoel informou que havia uma licitação da Empresa NRA Construtora Nordeste de 
R$116.309,56 (cento e dezesseis mil, trezentos e nove reais e cinquenta e seis centavos), na data de 
doze de março, que acreditava ter sido destinada a tampar os primeiros buracos da Avenida Juracy.

O Vereador Greison explicou para a população que ainda não estavam no Grande Expediente, mas 
a discussão estava mais extensa por conta das muitas demandas existentes no município. Disse que 
pensou que só a zona rural estava nessa situação crítica, mas os vereadores estão apresentando 
vários requerimentos em relação a esse assunto. Falou que o recurso já havia sido citado pelo 
Vereador Manoel e disse que ficará acompanhando as licitações do município. Ressaltou que o 
município tem os recursos, a empresa é contratada, porém, não sabe por que a situação continua a 
mesma. Disse que esperava que o serviço fosse feito, pois poderíam fazer ao menos um paliativo 
para amenizar a situação, e no verão, poderíam ir aos locais mais críticos fazer o serviço adequado. 
Informou para a população que os vereadores não tinham recursos para fazer esses serviços, 
somente o gestor, e que ainda havia vereadores que defendiam o gestor e os secretários, e que o 
povo continua sofrendo. Disse que muitas vezes a culpa era dos vereadores, pois eles têm 
autonomia para levar algo para o município, e às vezes preferem defender algo de seu interesse ao 
invés de defender o povo.

Encerrada a discussão, o Presidente colocou em votação os Requerimentos ns 001/2024 e n* 
002/2024, ambos de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira, sendo ambos 
APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Eraldo Oliveira cumprimentou a todos e iniciou agradecendo a Deus, por mais uma 
oportunidade de estar reunido com todos, discutindo as problemáticas do município. Agradeceu a 
cada vereador que votou nos requerimentos que ele trouxe à Casa. Falou que dentre os temas mais 
discutidos dentro da Casa, sempre prevalecerá dois, que são estradas e água. Disse que o povoado 
Centro dos Quincos é uma comunidade que se localiza quase dentro da cidade, da qual já teve um 
vereador por três mandatos naquele local, que foi o Senhor Quinco, o qual também já foi candidato 
a prefeito por duas vezes. Alegou que é uma comunidade esquecida, na qual não há um poço 
artesiano para abastecer os moradores, pois ainda usam o conhecido como "cacimbão", que é ato 
de puxar água na gangorra. Chamou a atenção do Gestor, para que olhe aquela comunidade com os
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olhos do coração. Disse que está se referindo ao Centro dos Quincos, mas há muitas outras 
comunidades que ainda estão vivendo uma situação como esta. Relatou que não pode 
simplesmente jogar a culpa apenas no atual Gestor, uma vez que a culpa também é dos gestores 
passados. Pediu ao Prefeito, como vereador, como cidadão e como amigo, para que ele possa estar 
olhando para a comunidade do Centro dos Quincos e todas as outras que precisam de água. Falou 
que durante sete anos, o Prefeito Doutor Júnior foi o que mais tem feito pelo município, pois hoje 
em dia, muitas famílias têm água encanada em suas casas graças a ele, por isso, pediu que olhasse 
mais para essa comunidade, que clama e necessita. Pediu para o Secretário de Obras e 
Infraestrutura que possam estar fazendo a limpeza da cidade com mais atenção, a exemplo no 
Bairro Trizidela, no qual a cobrança é grande. Disse que já teve requerimento que foi aprovado para 
fazer a manutenção das sarjetas das ruas do bairro Nova São Luís Gonzaga, mas andando por lá, 
observou que tudo continua do mesmo jeito, um ambiente insalubre, logo, pediu para que o 
Secretário de Obras e Infraestrutura e o Secretário do Meio Ambiente que possam estar olhando 
essa situação, porque a comunidade clama por isso. Falou a respeito dos animais nas ruas, no qual 
já houve um decreto bem como carro de som na cidade avisando para que os donos recolham seus 
animais das ruas, mas os acidentes continuam ocorrendo por esse motivo, logo, pediu para que o 
decreto seja realmente colocado em prática, para que recolham os animais das vias públicas, pois 
se não houver ordem, vira uma bagunça. Continuou dizendo que por conta dos acidentes causados 
por animais, famílias são afetadas, pois um filho cresce e morre só por conta de um animal solto 
nas ruas, com isso, pediu para que as medidas sejam tomadas o mais rápido possível. Finalizou 
agradecendo a todos.

A Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos e iniciou falando que no domingo, dia de doze de 
maio, é Dia das Mães, mas ela não ficará no município, pois sua mãe mora em São Luís. Desejou um 
Feliz Dia das Mães para todas as suas amigas e a todas as mães de São Luís Gonzaga, pois é uma 
data linda que jamais devem deixar de prestigiar, e deixou um beijo no coração de cada mãe do 
município. Mandou um abraço especial a toda as comunidades, nas quais as festas em 
comemoração ao Dia das Mães já se iniciaram, e ela recebeu vários convites da escola do Povoado 
Azedo, na pessoa do seu amigo "Abóbora"; recebeu ainda, da escola da Matinha, Centro da Josina, 
Claridade e Monte Verde, com isso, agradeceu imensamente a cada um dos convites. Disse que na 
sessão passada, não pôde comparecer por um motivo grandioso, e pediu para que sua ausência 
fosse justificada. Disse não pôde acompanhar a sessão porque estava em São Luís para acompanhar 
a quarta Mostra Maranhão Aqui tem SUS, porque, alegou, o que é bom tem que ser compartilhado, 
tem que bater palmas e parabenizar a gestão pelas coisas boas. Continuou dizendo que esteve 
presente no evento, na companhia da fisioterapeuta Giovana. Alegou ainda, que São Luís Gonzaga 
mais uma vez foi destaque entre todos os municípios do Maranhão, com uma experiência exitosa, 
um olhar para o TEA (Transtorno do Espectro Autista), que é o Programa de Capacitação de
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Autismo, no qual São Luís Gonzaga foi o município pioneiro e, na oportunidade, no ano de 2017 
(dois mil e dezessete), quando ela ocupava o cargo de secretária municipal de saúde, foi 
implantado o programa e o município foi pioneiro no atendimento das crianças autista da região. 
Continuou falando que o município de São Luís Gonzaga ficou em terceiro lugar entre os trabalhos 
selecionados do Estado do Maranhão, na Mostra Maranhão Aqui tem SUS, sendo classificado 
também para a Mostra Brasil Aqui tem SUS, alegando ser uma honra e orgulho para todos. Falou 
que a cidade de Porto Alegre encontra-se em situação crítica, logo, estão aguardando uma nova 
data e um novo local para que seja reja realizada a Mostra Maranhão Aqui tem SUS. Relatou que 
em conversa com o Walter e o Prefeito, em relação à caixa d'água, pois já está sendo fabricada, e 
que era para ter chegado desde a semana passada, porém não chegou, também estão dependendo 
de um caminhão munck. Continuou dizendo que a base irá chegar ao povoado Olho D'água dos 
Grilos, pois ela está acompanhando e também sempre está em contato com a comunidade, logo, 
buscam de todas as formas e todos os meios, pois todos sabem que água é vida e que é uma 
necessidade humana básica. Disse que viu relatos e, através do secretário, falou que as máquinas 
da empresa já estão na região de São Luís do Vale para fazer toda a região de São Luís do Vale, São 
Benedito do Vale e Centro do Osvaldo. Disse ainda, que também recebeu vídeos e alegou que 
depois poderia até mostrar para seus colegas vereadores, pois precisam falar sobre as coisas boas 
que a gestão vem proporcionando. Falou que era essa a informação que tinha, pois não foi ao local, 
mas que recebeu fotos e vídeos das máquinas que estavam lá. Comunicou que não poderia deixar 
de falar do fato ocorrido na cidade, que foi um assunto bastante discutido na sessão passada, a 
qual justificou o motivo por não ter comparecido. Falou em nome da pessoa do Senhor Nani, o qual 
é querido, é orgulho para todos, esteve à frente do município durante todos esses anos fazendo um 
excelente trabalho no cargo de Secretário Municipal de Administração, Planejamento e Finanças, e 
que é difícil lembrar-se dele e não associar a diversos adjetivos que o qualificam como homem e 
como profissional. Continuou dizendo que, em nome do Senhor Nani, que a autorizou a estar 
dando satisfação a todas as comunidades e a todos os amigos de São Luís Gonzaga, que por 
motivos de forças maiores, infelizmente, como todos sabem, se fosse pelo querer dela, ele ainda 
seria um pré-candidato a prefeito, mas que é de decisão dele não ser mais pré-candidato a prefeito, 
porém, ele está tranquilo e está resolvendo todas as pendências. Disse que foi algo que pegou Seu 
Nani de surpresa, e que receberam várias ligações, até de pessoas que lhe deixou surpresa, por 
serem da oposição, dizendo que não havia uma pessoa sequer que concorde ou que diga o 
contrário em relação à seriedade, honestidade, competência e trabalho que Seu Nani exerceu 
durante todos esses anos. Continuou dizendo que infelizmente ocorreu esse fato, mas que todos 
precisam respeitar, pois foi uma decisão dele em consenso junto com a esposa e a família, por 
questões também de idade, pois ele já tem setenta anos, tem uma vida tranquila, é aposentado, 
funcionário público federal, bem como sua esposa, que é aposentada, auditora fiscal do trabalho,
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logo, é uma fase que querem paz e tranquilidade, sendo o motivo alegado por ele, não concorrer 
mais à pré-candidatura a prefeito. Relatou que Seu Nani ainda não retornou à cidade, pois ainda 
está resolvendo suas pendências, mas quando tudo for resolvido, ele irá voltar à rotina normal e 
que estão acompanhando de perto, junto com os advogados dele. Falou que duas pessoas falaram 
que a responsável por isso ter acontecido era ela, por ter inventado a pré-candidatura de Seu Nani, 
sendo uma fala totalmente irresponsável, alegou ela, e sabe que realmente não foi isso. Continuou 
dizendo que o Prefeito ouvia, via e recebia mensagens que pediam para que o Senhor Nani se 
lançasse como pré-candidato a prefeito, logo, bastou seu Nani fazer um vídeo de seis minutos e 
jogar nas redes sociais, que prontamente ela abraçou a causa juntamente com a família deles, em 
seguida, foram fazer o que o Prefeito orientou, que foi ir para o campo, sendo algo que deu muito 
certo. Disse que por onde Seu Nani passava, sempre encostava, não só na sede, mas principalmente 
na zona rural. Alegou que Seu Nani sempre teve um diferencial, que as pessoas ficavam encantadas 
pela seriedade e pela competência, e que é um homem totalmente desprovido de vaidade, que 
embarcou nessa junto com todos, a pedido do povo, e rodavam todos os finais de semanas pelas 
comunidades, incansavelmente, com isso, ela ficava até preocupada pela idade dele e pela questão 
do sol, mas que junto com sua assessora, Selma, cuidavam dele, porém, ele agia de forma 
incessável e já havia pegado gosto, estava gostando de estar junto do povo. Falou que durante 
esses anos todos, Seu Nani estava junto ao Prefeito no gabinete fazendo a gestão, pois todas as 
secretarias dependem da secretaria de gestão e finanças. Disse que ele está bem e está resolvendo 
suas pendências. A Vereadora gradeceu a todas as comunidades em que passou, juntamente com 
seu grupo da diretoria, como costumavam chamar, junto com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, 
na pessoa de seu Chico do Lauro e seu Quinco, que também abraçaram a pré-candidatura de Seu 
Nani. Disse que fizeram um registro da reunião, que a princípio, seria somente com o Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais, com os presidentes e os delegados, porém, vazou os convites, que eram 
somente 66 (sessenta e seis) convites impressos, viram que as pessoas já estavam sabendo, logo, 
resolveram imprimir mais cem convites, ficando um total de 166 (cento e sessenta e seis) convites 
para serem entregues, acumulando assim várias pessoas na reunião que abraçaram a candidatura 
de Seu Nani. Agradeceu a todos os seus companheiros em nome da pessoa de Seu Nani, a seu 
amigo, o Vereador Eleonilson, a Vereadora Neide, ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais, aos 
presidentes da associação e aos delegados, pelo carinho e pela força de todos. Pediu para que 
tenham fé, pois irão vencer mais essa etapa e que confiem no Prefeito, que no momento certo, ele 
irá tomar a decisão. Disse para irem rumo à vitória, pois o grupo é forte, o grupo é 12 (doze) e irá 
dar tudo certo, mais uma vez. Finalizou agradecendo a todos na pessoa de Seu Nani.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o Vereador Eraldo pela 
aquisição dos seus dois requerimentos. Disse que não se manifestou antes, quanto aos 
requerimentos, porque iria deixar para o Grande Expediente. Falou sobre a solicitação do
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recapeamento asfáltico para a Rua da Barroca, do requerimento do Vereador Eraldo, mas que não 
é somete essa rua que precisa de asfalto, é São Luís Gonzaga inteira, porque as chuvas foram 
pesadas, e eles têm a consciência disso, mas que precisam fazer um serviço bem feito e de 
qualidade, para que nos próximos invernos, o problema seja amenizado. Disse que na sessão 
passada, fez um requerimento verbal solicitando o recapeamento asfáltico das ruas do município. 
Relatou saber que não podem brigar contra a natureza, mas se homem na terra não fizer as coisas 
bem feitas, irá ter prejuízo, e a população é quem irá se sentir lesada. Falou que a cidade também 
precisa de limpeza, assunto este que foi falado na sessão passada. Continuou falando que os 
bueiros também precisam de limpeza, pois o inverno já está cessando, logo, precisam fazer a 
devida limpeza para que passem o período do verão com as galerias limpas. Parabenizou o 
Vereador Eraldo pelo seu segundo requerimento, que foi a solicitação da perfuração de um novo 
poço artesiano para o bairro Nova São Luís Gonzaga. Falou que não é somente o bairro Nova São 
Luís Gonzaga que precisa de poço, mas muitos outros povoados, a exemplo, o Centro dos Quincos, 
que ainda usam água na gangorra. Relatou que no Centro dos Marcelinos, o pessoal também usa 
gangorra para pegar água, pois está com quase cinco meses sem o funcionamento do poço 
artesiano. Pediu uma devolutiva para a Vereadora Wanya, Líder do Governo, para a questão do 
poço do Centro dos Marcelinos, sobre o que está acontecendo, porque ele sempre vem pedindo. 
Agradeceu sobre a obra do São Luís do Vale, a qual a vereadora mencionou em seu discurso, que as 
máquinas já estão trabalhando, amenizaram os problemas da estrada que estava muito ruim e já dá 
para se locomover. Disse que não sabe se vão fazer a estrada do São Benedito do Vale, mas o que já 
foi feito, foi bom e o povo agradece. Pediu que do Centro Novo, da entrada da piçarreira do Senhor 
Chico da Cota, passando pelo Sítio Belo Horizonte, passando pelo Centro dos Jordinos até o Centro 
dos Urús, para que a Vereadora Wanya também mande quebrar essas estradas. Falou que no 
Centro dos Marcelinos está intrafegável, no São Bento, Mangueira do Coque até sair no Santo 
Antônio dos Coques, precisam também de manutenção, para que quando o verão chegar, o povo 
possa se locomover melhor. Comunicou que do Centro dos Laranjeiras até sair no Santo Antônio do 
Coque, precisam de uma manutenção muito boa ou até mesmo refazer, pois no ano passado e 
retrasado não foi nem sequer uma máquina para quebrar, logo, as pessoas precisam se locomover. 
Disse que no próximo domingo, dia doze de maio, é Dia das Mães, então, carinhosamente, em 
nome de sua querida mãe, senhora Maria Alves de Arruda e em nome de sua esposa, mãe de seus 
filhos, senhora Simone, que sempre o acompanha, parabenizou todas as mães do município, em 
especial, as duas maravilhosas mães que ele tem em sua família, que é sua mãe e sua esposa. 
Parabenizou as mães do Plenário, as vereadoras, e disse que tem certeza que no próximo domingo 
irá ter muita festa e comemoração em homenagem a elas, pois merecem. Parabenizou todas as 
mães do município, em especial, as mães do seu povoado, Mangueira do Coque, a dona Dulce, 
dona Deusa e dona Antônia, que são mães de tirar o chapéu, pois trabalham incansavelmente.
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Deixou sua solidariedade ao Rio Grande de Sul, que está passando por um momento difícil, com a 
forte enchente que teve, mas que felizmente as águas estão baixando, logo, pediu para que Deus 
dê forças para as mães dessa cidade, e às que perderam seus filhos e entes queridos, para que 
possam ter muita força e coragem para seguir em frente. Disse que é complicada essa questão de 
enchente, pois lá é um estado bem desenvolvido, mas as chuvas vieram devastando tudo, logo, se 
solidariza para com o Estado do Rio Grande do Sul. Agradeceu a Deus, o Grande Arquiteto do 
Universo, para que venha iluminar e dar força a ele para que possa estar todas as sextas-feiras, 
trabalhando e dando continuidade ao que o povo lhe ofereceu. Falou que durante os três anos e 
cinco meses que está na Câmara Municipal, sempre vem pedindo força, saúde e sabedoria para que 
possa, junto com seus colegas vereadores, fazer o melhor para o povo de São Luís Gonzaga. 
Solidarizou-se também ao povo do outro lado do rio, que são seus amigos que não tem estrada e 
não tem como se locomover. Disse que passou pela Mangueira do Coque e pelos outros povoados 
que citou com muita dificuldade, saiu cinco horas da manhã, foi até Bacabal para poder honrar com 
seu compromisso. Pediu para que tenham fé que irá dar tudo certo, pois o verão vai chegar e as 
estradas irão melhorar com a graça de Deus e o bom senso do Gestor. Agradeceu a todos e desejou 
um bom final de semana.

O Vereador Díco Salazar começou seu discurso cumprimentando a todos. Começou fazendo 
referência ao Projeto de Lei 001/2024, que versa sobre o rateio das sobras dos recursos do Fundeb, 
de sua autoria. Ressaltou que no ano de dois mil e vinte e quatro, os professores não tiveram 
acesso a esse recurso, e que na última sessão legislativa, esse assunto foi discutido. Ressaltou que 
expôs que iria apresentar um projeto que versasse sobre o referido tema, e que esse projeto não é 
inconstitucional, pois versa sobre uma despesa que já está prevista no orçamento. Continuou 
ressaltando que esse projeto garante o direito, caso exista sobra do dinheiro do Fundeb. Falou que 
esse assunto é amplamente debatido nas sessões e que é uma preocupação dos servidores dâ  
educação municipal. Expôs que a Constituição Federal, através do inciso 11, art. 212, alínea A, 
garante ao servidor da educação o direito de ter acesso aos recursos da sobra do Fundeb, e que na 
próxima semana, esse assunto estará em pauta novamente e que todos os vereadores terão a 
chance de se posicionarem. O Vereador falou que conversou pessoalmente com o Prefeito 
Municipal e, na ocasião, ele percebeu que o gestor municipal tem a intenção de tratar o assunto de 
forma responsável. Falou que tem certeza que a aprovação desse projeto vai fazer com que o 
desempenho do professor e dos demais servidores da rede pública melhore, e expôs que confia 
que a Câmara Municipal vai saber tratar do assunto de forma responsável. Falou que a cada três 
m e se s, h a v e n d o  so b ra  de d in h e iro , o  p ro fe s s o r  va i te r  d ire ito  de re c e b e r, p o is  o dinheiro que é do 
servidor tem que estar na conta do servidor. Falou que esse projeto vai garantir, através da lei, que 
o servidor que tenha direito, tenha acesso a esse dinheiro, e completou falando que o projeto vai 
continuar sendo discutido até a sua aprovação e sanção. Falou para a Vereadora Wanya que o carro
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munck não é o problema, pois que pode ser conseguido na cidade de Bacabal. Falou que se não 
tiver um carro munck na cidade de Bacabal, a gestão municipal tem que resolver a situação, e que é 
de extrema importância conseguir um carro munck para resolver o problema de água no Povoado 
Olho D'água dos Grilos. Enfatizou que o poder executivo municipal tem que resolver essa situação, 
pois a situação está crítica. Recomendou que não fosse feita improvisação nas caixas de água, e 
explicou que são duas caixas de água de quinze mil litros cada uma e que as duas abastecem o 
povoado. Voltou a recomendar que seja feita uma obra estruturada. Falou que no povoado existe 
um poço que está cheio de água, porém, não tem uma base feita para que possa abastecer o 
povoado. Ressaltou que são votados muitos requerimentos que pedem construção de poços, sendo 
que no povoado tem um poço que está construído, mas não tem base. Mandou uma mensagem 
felicitando todas as mães gonzaguenses, todas as mães brasileiras e, principalmente, a todas as 
mães do estado do Rio Grande do Sul, que passam por um momento delicado. Falou que 
momento é de união, sendo que todos devem trabalhar juntos para que a vida da população do Ri 
Grande do Sul volte ao normal. Mandou um abraço a todas as mães e encerrou agradecendo

O Vereador Mano começou seu discurso cumprimentando a todos. Falou que deseja que a 
estradas sejam recuperadas, pois o inverno já acabou, e deseja também que os problemas de águd 
na cidade sejam resolvidos. Ressaltou que o Doutor Júnior foi o prefeito que mais construiu poços 
no município. Desejou um feliz dia das mães a todas as mães gonzaguenses, às vereadoras e às 
funcionárias da Câmara. Encerrou sua fala agradecendo a todos.

O Vereador Manoel Gomes começou seu discurso cumprimentando a todos. Reforçou o pedido do 
encaminhamento de um carro munck ao povoado Olho D'água dos Grilos para os reparos nas caixas 
d'águas. Perguntou ao Vereador Dico Salazar se vão efetivar os trinta mil litros de água das duas 
caixas d'água ou somente quinze mil litros, deixando claro que para o serviço ser consistente, será 
preciso três pilares para segurar as caixas de água. Falou que o poço que fica perto da casa do 
senhor Edimilson e na estrada para o povoado Monte Alegre, nunca foi efetivado, e ressaltou que 
esse trabalho já era para ter sido feito. Falou que no município está sobrando merenda, água, 
pontes e poços. Lembrou a fala do Vereador Eleonilson, na qual ele cita uma passagem bíblica que 
fala sobre o perdão à prostituta e sobre o fato de quem nunca tenha errado, que atire a primeira 
pedra. Ressaltou que a mulher citada nessa passagem bíblica, não estava fazendo mal às outras 
pessoas, mas tão somente fazia mal a si própria. Continuou falando que quando ela foi perseguida 
pela população, ela foi ao encontro do Salvador e se arrependeu, não mais praticando o erro que 
havia cometido. Falou que os acontecimentos ocorridos no dia trinta de abril de dois mil e vinte e 
quatro no município, foram relativos ao ano de dois mil e vinte e dois, havendo assim reincidência. 
Citou casos referente a poços, merenda, água, cozinha, malharia, combustível, estradas, ponte

todos.
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metálica, carnaval, cursos inexistentes, materiais de limpeza e Fundeb. Questionou aos presentes 
sobre a oitava norma do Decálogo. Respondeu dizendo que a oitava norma do Decálogo diz 
respeito à proibição do furto. Falou que o desrespeito a essa norma é grave, principalmente 
quando se tira a merenda escolar das crianças. Citou um contrato de 25 (vinte e cinco) mil quilos de 
carne bovina e 16 (dezesseis) mil quilos de carne de frango que não chegaram às unidades 
escolares. Falou que Deus ensinou a oração que é feita na abertura de todas as sessões legislativas, 
no entanto, essa oração não é respeitada. Ressaltou a dificuldade das crianças que vão para a 
escola para ter uma refeição, sendo que algumas não têm refeição em casa e mesmo assim ainda 
têm seus direitos ceifados. Falou que tem fotos do depósito da merenda escolar, e que o contrato 
de licitação para a merenda escolar é composto por abastecimentos de carnes e frutas, no entanto, 
as escolas não recebem esses mantimentos. Falou que os mandatários municipais nos sete anos e 
cinco meses no poder não cuidam da população, e que a gestão tira a oportunidade daqueles qu 
sonham com o mínimo. Falou que todos erram, mas diferentemente de uns, ele tenta observar o 
erro cometido. Falou que os próprios vereadores já erraram em assuntos referentes a matérias 
expostas dentro do plenário legislativo. Citou uma licitação, referente à merenda escolar, realizada 
no mês de março. Falou que as empresas Silva e Total Distribuidora foram as empresas contratadas 
nessa licitação. O Vereador enfatizou que essa licitação era destinada para fornecimento de 
gêneros alimentícios destinados à merenda escolar, no valor de R$ 907,453,05 (novecentos e sete 
mil, quatrocentos e cinquenta e três reais e cinco centavos). O Vereador falou que existe outro 
contrato de interesse de outras secretarias, referente ao fornecimento do mesmo serviço, porém, 
com valor distinto. Disse que o que chama mais atenção é o fato de as mesmas empresas serem 
beneficiadas nessas duas licitações, sendo que é feita a venda dos mesmos produtos, porém, com 
valores distintos. Falou que a diferença de preço está na faixa dos 60% (sessenta por cento) de um 
contrato para o outro. Fez uma indagação sobre o critério para contratação ser o menor preço e 
não o preço ser variável de acordo com as secretarias. O Vereador deu o exemplo de que, em uma 
licitação, um achocolatado estar custando R$6,52 (seis reais e cinquenta e dois centavos) e na outra 
licitação o mesmo achocolatado estar custando R$7,22 (sete reais e vinte e dois centavos), 
macarrão espaguete R$2,07 (dois reais e sete centavos) e na outra licitação, custa R$3,42 (três reais 
e quarenta e dois centavos). O Vereador enfatizou que é um aumento de 66% (sessenta e seis por 
cento) de uma secretaria para outra. Deu o exemplo de preços da margarina nas duas licitações, 
sendo uma vendida a R$ 6,15 (seis reais e quinze centavos) e a outra a R$7,04 (sete reais e quatro 
centavos); óleo de soja vendido a R$7,40 (sete reais e quarenta centavos) e na outra, a R$8,57 (oito 
reais e cinquenta e sete centavos); cebola vendida a R$3,68 (três reais e sessenta e oito centavos), 
e na outra licitação, vendida a R$ 6,05 (seis reais e cinco centavos); carteia de ovos vendida a 
R$38,47 (trinta e oito reais e quarenta e sete centavos). Ressaltou que a Prefeitura Municipal 
comprou ovos superfaturados. Expôs que foi comprado 25.000 (vinte cinco mil) quilos de carne
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bovina, 16.000 (dezesseis mil quilos) de frango e 4.200 (quatro mil e duzentos) refrigerantes. O 
Vereador expôs sua opinião ao dizer que tem certeza que nenhuma nutricionista vai aceitar que 
refrigerante seja ofertado a crianças. Expôs que a água comprada também foi superfaturada. Falou 
que no contrato vem escrito que pode ser prorrogado por igual período, desde que comprovado o 
preço vantajoso. O Vereador falou que essas licitações não tem nada de preço vantajoso. Expôs o 
contrato da empresa Total Distribuidora, que fornece 18.000 (dezoito mil) litros de água; 930 
(novecentos e trinta) baldes plásticos; bandejas de plásticos; 1.575.000 (um milhão, quinhentos e 
setenta e cinco mil) copos descartáveis; 1.860 (um mil, oitocentos e sessenta) cestos plásticos; 900 
(novecentas) lixeiras; pano de prato; panela de pressão de R$215,00 (duzentos e quinze reais); 
sacos para lixo de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais); 1.800 (um mil e oitocentos) rodos e 2.210 
(dois mil, duzentos e dez) botijões de gás. Falou que os vereadores não aplaudem coisas erradas, 
mas tão somente convocam as autoridades competentes para realizarem acertos. Expôs um 
documento sobre a abertura de contrato para a construção do CREAS (Centro de Referência 
Especializado de Assistência Social). O Vereador falou que o CREAS era para ter sido construído no 
ano de dois mil e dezoito, e que três empresas foram contratadas. Ressaltou que não aplaude 
mazelas, mas tão somente cobra para que as irregularidades sejam corrigidas. Falou que chegou a 
fazer pedidos para que erosões que estavam localizadas no Povoado Monte Cristo fossem 
consertadas, no entanto, a gestão municipal as consertou muito tempo depois, fazendo um 
trabalho péssimo. Encerrou sua fala agradecendo a todos.

O Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou a todos e iniciou falando que hoje é mais um dia 
de trabalho dedicado ao parlamento, com vozes que ora representam as comunidades e entende 
que talvez lá fora, milhares de pessoas gostariam de ter aquele momento para falar, agradecer, 
criticar, pedir, enfim, mas que seria difícil usar o parlamento para centenas de pessoas querendo 
dar o seu recado, e que é por isso que eles foram escolhidos pelos munícipes, para que pudessem 
representá-los. O Vereador mostrou uma folha em branco e diz que esta é o seu discurso, porém 
explica que está em branco não é porque não tenha o que falar, e sim por que está em sua mente.

e vivido no dia a dia, o qual toda hora tem alguém tratando, planejando, falando que faz parte da 
existência da humanidade, e é o que move hoje o mundo. Disse que já falou em outros momentos 
que quando se estuda política, quando vai-se ao dicionário, a definição é a mais bela que tem, 
redigindo o verdadeiro sentido da palavra para a vida das pessoas e que lá não tem uma frase ou 
uma palavra sequer que se refira a mazelas, a roubo, a desvio, enfim, a problemas corriqueiros que 
o ra  ali c o m e n ta m , m a s  que a m e sm a  c a b e ç a  d o  h o m e m  que idealizou o melhor sentido para o 
termo "política" foi o mesmo que desvirtuou o sentido principal, respeitoso e verdadeiro da 
palavra. Ressaltou que fala com toda a sinceridade, que anos de vida é experiência e que gosta de 
falar de sua experiência porque é o que ele viveu, e que uma coisa é ler algo que alguém viveu,

Fala que intitulou seu discurso de hoje apenas com a palavra "política", e que este termo tão usado
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outra coisa é falar do que viveu, confessando que mesmo reconhecendo a importância da política 
para a vida das pessoas, para melhorar a qualidade de vida de todos os munícipes deste mundo, 
hoje ela é algo que envergonha a cada dia a forma pela qual as pessoas fazem a desvirtuação do 
sentido verdadeiro da palavra, pois criam outros sentidos, os quais são imorais e indecentes para 
serem implantados nos países e afins. Continuou falando que a política de São Luís Gonzaga está se 
tornando um nojo, e que isso é geral, porém, todos vivem no município e é do município que 
devem falar, e que a cada dia que passa, essa política está enojando os gonzaguenses. Explicou que 
fala aquilo porque vê muitas pessoas se preocupando com a política, que muitos querem apenas o 
que é bom, só que isso não vem, que não sejam de pessoas boas, decentes, honestas ou de pessoas 
que tem um alto compromisso com a família e com os seus munícipes. Falou que se a leitura do 
Vereador Manoel, uma vez que forem provadas as irregularidades, para ele será vergonhoso, e 
pediu que entendam que não vai fazer o papel de bom samaritano e entender que a Bíblia diz que 
não pode roubar, mas o que determina isso não é a palavra de Deus, é a consciência de cada 
pessoa que lê e faz sua interpretação diferente. Explicou que quando falou da palavra de Deus, 
fazendo menção àquela mulher que ora ela pecou, e que qualquer tipo de pecado afeta uma 
sociedade. Continuou falando que o mal não foi simplesmente para ela, por isso, ela estava sendo 
punida porque convivia em sociedade, então, aquela prática podia fazer com que milhares 
pudessem cometer, por isso era visto como pecado e que não deveria se cometer algo daquela 
natureza e ficar impune. Explicou que por isso tem a guardiã das leis, que não é só a Câmara, mas 
também os Tribunais de Justiça, para punir aqueles que errarem e que cometeram crimes. Disse 
que hoje a Câmara está conhecendo alguns trechos das licitações da atual administração. Ressaltou 
que não se formou em licitações e nem sabe fazê-las, mas se uma vez comprovado, pode ser crime, 
que é vergonhoso e quem errar, é quem deve ser punido. Falou que essa prática é infeliz, e que a 
palavra roubo não tá surgindo somente agora nesta gestão, ou seja, para trás já se tornaram 
também "escolas que ensinaram pais, filhos e netos" a fazer a mesma prática de cometer os 
mesmos erros e crimes. Falou que sempre tem e teve muito respeito e vai continuar tendo pela 
família Carvalho, mas que como político, ele jamais aprovou ou aplaudiu a prática a qual 
governaram, porque também dentro daquelas prestações de contas, tem centenas de 
irregularidades, e que a prova maior foi a reprovação das contas dela, as quais não passaram 
nenhuma, e se questiona o porquê, mas se autorresponde dizendo que não precisa dizer. Disse 
ainda, que contas de outros gestores também foram reprovadas, e recordou-se de um dos maiores 
escândalos que essa cidade já viu, na época de uma prestação de contas na Câmara da ex-prefeita 
Maria José, (não saberia dizer precisamente, mas acreditava) que chegava bem perto de um 
milhão, praticamente de pepinos para levar às escolas e os alunos comerem, e que está falando um 
fato, pedindo pra olharem quanto tempo esta senhora já passou como prefeita, que tem mais ou 
menos vinte anos, mas que a sociedade da parte dela esqueceram, então, a política se torna a cada
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dia a forma prática como se fazem, e imoral para todos. Falou que vem percebendo que as pessoas 
que têm seu nome sujo e que tem muita sujeira embaixo do seu tapete, que o maior prazer delas é 
sujar os demais nomes que ainda se tem como nomes limpos e respeitados. Disse que não pode 
fazer o mesmo discurso que a Vereadora Wanya fez porque o tempo não dá, mas que foi isso o que 
fizeram, sujaram o nome de um homem honesto, honroso e filho desta cidade, que para isso 
recebeu um título por merecimento, Seu Nani, porém, alguém entendeu algo errado e que ali 
sujaram o nome deste cidadão. Disse que, para ele, hoje a política de São Luís Gonzaga está cada 
dia mais vergonhosa, na qual se vê brigas e mais brigas, simplesmente pelo poder e para melhor 
fazerem o que idealizam dentro da política, e que se estes tiverem a oportunidade, será triste e 
lamentável. Continuou falando que o lado de lá não pode apontar o dedo para cá, bem como o 
daqui apontar o dedo para o de lá. Disse que há uma interrogação, porque se em um lado te 
ladrão, o outro também tem; se em um lado tem bandido, o outro também tem, e se alguém em 
um lado rouba a merenda escolar, lá também já roubaram, milhares de anos, então, fala que é 
preciso que as pessoas passem a avaliar o verdadeiro sentido da política de São Luís Gonzaga e até 
onde vão chegar. Falou ainda, que não será eles quem irão acabar com o sistema político, então, 
enquanto eles existirem, vão unir suas forças e vão à luta, porque é preciso, mas disse que ainda 
acredita que a política de São Luís Gonzaga tomará um novo rumo, para o bem desta comunidade. 
Ressaltou que lhe entristece ver pessoas que conhece todo o sistema político arcaico e com todo 
tipo de sujeira, mas que ainda acha que pode ser o melhor para São Luís Gonzaga, declarando que 
acha que não é, que é preciso dar passos novos, melhorar pensamentos e pedir ao prefeito que 
Deus ponha sabedoria, para que, de fato, ele possa tomar um rumo melhor para a cidade. Disse 
que tem homens e mulheres na cidade que merecem ter o seu nome indicado, para que a 
sociedade também possa tomar conhecimento. Falou que a política não foi o fim, que lamenta 
muito a saída de Seu Nani, que para ele era e é um homem que merecia estar à frente do 
município, pelos seus feitos dentro da prefeitura durante sete anos, mas o destino não está 
traçando isso, e é isso que o entristece. Reiterou que a política de São Luís Gonzaga é uma 
responsabilidade deles, e por isso não vão fugir e vão continuar a luta, pois declarou que venham 
os problemas, que venham tempestades, eles terão que enfrentar, porque desistir seria um ato 
covarde e por isso vai continuar a lutar e sonhar em dias melhores para todos da cidade. Concluiu 
sua fala desejando um maravilhoso dia de domingo, que será dia doze de maio o Dia das Mães. 
Parabenizou em nome de sua família e de seus amigos as mães que irão confraternizar em festa nas 
comunidades esse dia tão importante na querida São Luís Gonzaga, e desejou que Deus continue 
abençoando todas com muita saúde, paz e felicidade, e que Ele derrame bênçãos sobre todos, pois 
é importante estar ao lado delas com vida e saúde. Finalizou agradecendo a todos.

O Vereador Greison Ribeiro iniciou agradecendo a Deus por mais uma oportunidade e
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buscar os alunos no Povoado São João do Antão, e pediu que a líder do governo possa, o mais 
rápido possível, reivindicar ao Secretário de Transporte que o ônibus volte a buscar os alunos. Disse 
que durante esse mês, se fosse somar os dias, não daria dois meses, e aproveitou para reivindicar a 
toda zona rural, aonde o ônibus passa e busca os alunos, que possa estar tendo cem por cento do 
atendimento, pois ele vê as dificuldades, que não são pequenas, são grandes. Falou que irá 
responder o nobre Vereador Eleonilson, por quem ele tem muito respeito e admiração pelo seu 
trabalho, que ele está de parabéns, mas que em uma sessão passada, na qual acredita que foi no 
mês de abril, em que na sua fala destinou algumas palavras voltadas a ele, e gostaria de se retratar 
e dar uma resposta ao Vereador Eleonilson e também à população, que hoje chegou o momento, 
com todo respeito e toda admiração de seu trabalho, mas que ali é uma Casa Legislativa na qual 
fazem seus debates e cobranças sem ofender e nem tentar denegrir a imagem de ninguém. Disse 
que refere-se à fala do Vereador Eleonilson, que o governo passado, o Governo dos Carvalhos, 
como é muito citado pelo vereador, que na época, o governo poderia ter beneficiado a ele próprio, 
e que naquela época, ele nem era vereador, nunca participou de grupo político e que só ia votar 
porque era muito novo e nem era envolvido em política. Disse que na época em que lançaram Neto 
Fortes, ele como vereador foi eleito e reeleito, e ali está, porém, não pode dizer o mesmo do 
governo quando se refere ao vereador, e que tem como provar. Continuou dizendo que ele falou 
também da saúde pública, que tem muito desenvolvimento e ele concorda, assim como a 
Vereadora Wanya falou que estava em um evento recebendo as honrarias para o município, porém 
ainda faltam coisas nas UBS, as quais estão caindo aos pedaços, e que existe fiscalização do 
Ministério Público nas UBS, que estão cobrando cadeiras e ares condicionados. Expôs que fez 
emendas impositivas destinando recursos para a melhoria das UBS, e que até aquele momento 
nunca foi atendido, continuam com más condições de atendimento ao povo de São Luís Gonzaga. 
Citou a UBS do Povoado Massaranduba, que está dando vergonha, local em que recebe inúmeras 
pessoas, e disse que não é culpa dos funcionários, mas sim da má condição de conservação da UBS, 
pois precisava de uma grande. Falou também dos professores e sabe que tem muitos professores 
felizes, mas disse que também tem professores que reclamam das perseguições partidárias, como 
alguns que não convém com a gestão; que reclamam dos direitos negados, como a sobra do 
Fundeb, quase sete milhões que nunca foi repassado aos professores que sofrem, porque ele vê na 
zona rural. Contou que a professora foi para o interior e quebrou sua moto em atoleiros de lama 
para poder chegar até a escola. Falou das licenças prêmios que a cada cinco anos tem, três meses 
de férias com seus direitos e remunerações garantidos, mas que são negados e estão fazendo isso 
por cara. Disse que quem é do governo, aplaude, e que não quer desmerecer nenhum desses 
professores, mas sim dizer que alguns recebem seus direitos e outros não. Continuou relatando que 
tem professor que não está em sala de aula, mas que o salário só perde para o do Prefeito. 
Comentou sua tristeza diante disso. Falou que não citará nomes, mas está no Portal da
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Transparência para quem quiser ver, porque ele olhou minuciosamente. Disse que isso ele não 
aprova, os professores tendo seus direitos de empréstimos negados porque o prefeito não passa o 
que são arrecadados dos impostos para as instituições, resultando na negação dos empréstimos 
dos contribuintes. Prosseguiu falando que o Vereador Eleonilson falou que ele é rico, ele nega e fala 
que quem tem as coisas é seu pai, mas que sempre preservou trabalhar igual ele vem batalhando 
para um dia ter uma vida melhor, e é grato pelo que tem porque o muito sem Deus é nada e o 
pouco com Deus é tudo. Disse que sabe de onde veio, que seu pai chegava dez horas da noite e ia 
pescar no açude dois a três carás para cozinhar com arroz branco e uma cebolinha, e que hoje 
graças a Deus, chega em casa e o congelador está cheio de carne, e que quando não tem, mata um 
leitão, um carneiro e comem. Seguiu dizendo que falaram em sua fala iria resolver, caso alguém 
fosse tentar o humilhar de alguma forma, como já tentaram, mas que não abaixa sua cabeça, 
apenas para Deus e seus pais, e que o resto ele enfrenta com coragem e determinação. Citou 
uma fala, que ele jamais iria trocar tiro com ele, e que nunca iria trocar murros, garantindo que 
nunca vai acontecer porque ele nunca colocou uma arma na cintura e nem trocou murros com 
ninguém. Afirmou que o Vereador Eleonilson é sabedor disso pelas vezes que o encontrou dentro 
da cidade e sempre tratou com maior respeito e educação, porque ele vem é para trabalhar em 
prol da comunidade e que cada um faz da sua forma. Adiante, citou mais uma fala em que eles 
queriam que tudo fosse resolvido em passe de mágica, negando a fala dizendo que estão entrando 
para o oitavo ano, e que tem coisas que vereador cobrou no primeiro mês de mandato e nunca foi 
resolvido. Disse que o vereador falou que antigamente, tinha um ex-grupo da Maria José Carvalho 
que praticava os mesmos crimes de hoje, e que ele não era vereador naquela época para fiscalizar 
esses crimes, pois garante que não açoitaria esse tipo de coisa. Falou que se for perguntar quem foi 
o Vereador Eleonilson no governo passado, foi um grande cobrador e reivindicador de melhorias, 
que hoje estão vendo as irregularidades e tentando de uma forma ou de outra passar o pano 
morno, mas que ali irão cobrar e mostrar as irregularidades do município e não vai ser agora que 
irão ficar calados, e assim, mudaram para construir uma nova história, mas a "nova história" está aí 
para o povo ver, Polícia Federal na cidade, licitações milionárias, pessoas que tinham mal o que 
comer, e hoje tem carros de luxos; os alunos não têm o direito de ir e vir às suas casas porque não 
tem um ônibus escolar adequado. Questionou a si mesmo se ele ficará calado, e diz que não vai, 
porque sabe do sofrimento do povo, que presencia todo dia e expôs que tem mensagens em seu 
celular do povo o pedindo para cobrar, porque está insuportável, não aguentam mais, logo, 
pergunta se é pra ele perder seu tempo vindo da Massaranduba defender as irregularidades que 
tem no município e açoitar as coisas erradas, passeando de carro de luxo e o aluno não ter o ônibus 
com ar condicionado para ir buscá-los em um calor de quarenta graus. Disse que sai para fora de 
casa e não aguenta, que os pais muitas das vezes não tem dinheiro para arrumarem a moto para 
vir, tão se aderindo a vir à cidade e ficar na casa de um parente, de arrumar um serviço em uma
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oficina para arrumar um trocadinho para poder ficar na cidade, se mantendo ou ajudando para 
poder estudar. Explanou que no Povoado São João do Antão, o qual é perto, não está tendo seus 
direitos, e sabe que alguém vai dizer que ele está errado, mas não está, o povo está vendo. 
Respondeu outra vez a Vereadora Wanya quando falou na sessão que ele disse que o grupo do 
Prefeito estava desunido e que a vereadora pediu para responder a ela onde que estava essa 
desunião. Respondeu que começa ali dentro da Câmara, onde cada um quer puxar seu saco, 
vereadores intrigados entre si e vereadores dizendo que não iam votar em vereador fulano, a 
exemplo, o Vereador Luan, por quem tem muito respeito e aplaude seu trabalho na Câmara, que 
foi pré-candidato a prefeito, lançou outro e lançou mais outro e aí continua a briga, tanto de 
vereadores como alguns que apoiavam lado A e lado B, alguns foram demitidos, outros foram para 
eventos, como um amigo que fez um grande trabalho aqui em São Luís Gonzaga e estava num 
evento, que foi expulso porque apoia Rafael Luís e não apoia seu Nani. Expôs que essa pessoa se faz 
presente em plenário, o Natan, e parabenizou ele pelo trabalho em São Luís Gonzaga, que 
população sabe o que fez pela gestão, mas que por ele não apoiar lado A ou lado do B, foi expulso 
de um determinado local, mas na Câmara ele pode vir e sentar que ninguém vai expulsá-lo, que ali 
é do povo. Disse que hoje estão aplaudindo em determinada ocasião para defender seu grupo, 
alguns miseráveis, como é chamado na Câmara por algum vereador, que em determinada ocasião 
que ele está defendendo o grupo, é aplaudido, e é isso que o deixa chateado. Disse que sempre fala 
ao Vereador Luan que quando é para ser da pessoa, não tem quem derrube, porque queira ou não, 
pelo visto ele vai ser o pré-candidato do prefeito, pois os outros sumiram e que, no momento, só 
resta ele, e desejou que ele faça a coisa certa, que lute, porque se for para ser ele, vai ser. Falou 
que disseram que uma caçamba ia peitar nele só que essa caçamba não veio porque Deus sabe do 
seu coração, da sua bondade, do seu caráter e sua responsabilidade, e nunca vai desejar mal a 
alguém, pois o mal se destrói por si próprio. Desejou o bem a cada gonzaguense, e disse que tem 
seu candidato a prefeito, vai votar, mas nunca falou mal de alguém, que nunca precisou vir à 
Câmara "esculhambar" A, B ou C, porque é candidato, pois quem vai escolher não é ele, ele foi 
escolhido pelo povo, bem como quem vai ser pré-candidato, tanto a prefeito como a vereador, o 
povo que vai escolher. Disse que ele só tem o seu voto e deseja que seja feita à vontade de Deus e 
do povo, se é seu grupo quem vai ganhar ou o grupo do prefeito, só irão saber no dia seis de 
outubro, mas que não irá denegrir a imagem de ninguém e nem tentar a todo custo derrubar 
alguém para substituir o lugar, como tem dentro do grupo do prefeito. Terminou agradecendo ao 
Presidente.

Em forma de considerações finais, o Vereador Eraldo falou sobre a importância dos debates para 
que a população possa entender o que realmente acontece na política, pois muitas vezes as 
conversas são interpretadas de maneira errada. Ressaltou que os meios de comunicação existem 
para isso e os políticos são as melhores pessoas para dar as informações aos seus eleitores. Desejou
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um feliz Dia das Mães para as vereadoras Neide, Wanya e Toinha, como também para todas as 
mães, em especial, as mamães gonzaguenses, sua mãe, pois se não fosse por ela, ele não estaria 
presente. Pediu que Deus conceda saúde à cada mãe e que dê sabedoria para os filhos, para darem 
orgulho a suas mães.

O Vereador Edson Arruda parabenizou todas as mães e registrou a presença de seu amigo, Renato, 
do povoado São Benedito do Vale, e informou que no próximo domingo, haveria uma brincadeira 
no referido povoado, inclusive mandou um brinde e se fará presente. Disse que também haveri 
uma "brincadeira" no povoado Santo Antônio do Coque, realizada por sua amiga lida para todas a 
mães, bem como seu amigo Gino, que faria um bolão na Fazenda Natiele, e em nome deles, 
parabenizou todas as mães da região.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Luan Rogério declarou encerrada a presente Sessão
Ordinária.


